

«В диссертационный совет 24.2.386.09
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ВИКУ КОДЖОВИ НЕЛЬСОН КРЕПИН на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Методы измерения и перспективная оценка инфляции в Экономическом сообществе западноафриканских государств ЭКОВАС» по специальности 5.2.2 – Математические, статистические и инструментальные методы в экономике

Выбранная автором тема диссертационного исследования безусловно является актуальной не только для глубокого анализа инфляционных процессов в странах ЭКОВАС, но и для любых мировых экономических союзов. Для большинства межстрановых объединений характерны такие же особенности динамики и взаимовлияния внутренних и внешних инфляционных процессов и индуцированные ими изменения экономических индикаторов.

Так как экономическим аналитикам часто приходится использовать для моделирования и прогнозирования короткие динамические ряды, то предлагаемые автором методики, основанные на панельных данных – это хороший выход для построения качественных эконометрических моделей. К тому же предложенная автором система многоуровневых критериев для проверки статистических гипотез обеспечивает возможность сформулировать обоснованные и правильные выводы по результатам моделирования. Преимущество анализа панельных данных заключается в том, что они позволяют увеличивать количество наблюдений без увеличения количества лет в базе данных. Из-за этого панельные тесты более эффективны, чем тесты по обычным временным рядам.

Среди перечисленных автором результатов исследования, обладающих новизной наибольший интерес, на наш взгляд, представляют: разработка и апробация методики для проверки гипотезы теории паритета покупательной способности в странах ЭКОВАС, включающая три уровня агрегирования: в рамках одной страны, во всех странах ЭКОВАС, а также в кластерах стран ЗАЭС; развитие непараметрического метода анализа динамики инфляционных процессов в странах ЭКОВАС с целью оценки ИПЦ при введении единой валюты.

Применение статистических и математических методов и инструментов в анализе индекса потребительских цен подтвердило правильность выдвигаемых Вику К.Н.К. предположений о том, что: - между индексами потребительских цен стран ЗАЭС и стран, не входящих в ЗАЭС, существует взаимосвязь в долгосрочной перспективе; - индексы потребительских цен в странах ЭКОВАС содержат общий фактор, который, может быть объяснен шоками, оказывающими влияние на экономику сообщества в целом, или последствиями межстрановой торговли ЭКОВАС; - существуют коинтеграционные отношения индексов потребительских цен между странами ЭКОВАС; - использование единой валюты в ЭКОВАС может существенно снизить инфляцию. Результаты показали, что инфляция в странах ЭКОВАС в период после создания Союза ниже, чем за годы до его создания.

Научные выводы, сформулированные в диссертационной работе Вику К.Н.К. достоверны и обоснованы, что подтверждается публикациями автора. Основные результаты исследования опубликованы в 16 научных работах общим объемом 6,06 п.л. (авторский вклад 5,41 п.л.), в том числе, 7 научных статей опубликованы в научных журналах, рекомендованных

Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации

В качестве замечаний по результатам рецензирования можно отметить следующее:

1. Судя по всему в рядах индексов потребительских цен всегда присутствует сезонная колеблемость и остатки малых циклов. Не ясно, проводил ли автор вычленение этих составляющих в уровнях динамического ряда с января 2000 г. по июль 2023 г.

2. В качестве замечаний можно отметить, что автор «перегрузил» свою работу эконометрическими критериями. Зачастую трудно проследить логику последовательного использования этих проверок. В какой последовательности они должны быть применены и подтверждают ли авторские гипотезы о взаимосвязях инфляции внутри отдельных стран, в рамках союза ЭКОВАС и за его пределами?

3. На наш взгляд не корректно искать корреляционную связь между дефлятором ВВП и ИПЦ. Это величины предполагают использование различных подходов. ИПЦ никогда не используется для пересчета ВВП в сопоставимые цены, как пишет автор в автореферате на странице 15..

Работа ВИКУ КОДЖОВИ НЕЛЬСОН КРЕПИН выполнена на высоком научном уровне, сделанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования. Диссертационная работа имеет завершённый характер и обладает научной и практической значимостью.

Содержание работы, судя по автореферату, соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автор диссертационной работы, ВИКУ КОДЖОВИ НЕЛЬСОН КРЕПИН, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.2 – *Математические, статистические и инструментальные методы в экономике*

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры статистики
Учреждение образования «Белорусский
государственный экономический университет»

Сошникова Людмила Антоновна



Сведения о лице, представившем отзыв.

ФИО: Сошникова Людмила Антоновна

Почтовый адрес: 220070, Республика Беларусь, г. Минск, пр. Партизанский 26, к. 217

Телефон: +375 17 209 -88-51

Электронная почта: ludmila_sosh@mail.ru

Наименование организации: Учреждение образования «Белорусский государственный экономический университет»

Должность: профессор кафедры статистики

Сайт: <http://bseu.by/>

01 ноября 2024 г.